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A polgári leányiskola jubileuma.
Ezer és ezer női szív dobbsn ma össze 

Kecskeméten a szeretet és hála érzésében. 
Ezer és ezer gondolat röpül vissza elszíl 
iot gyermek-élet felé s telepszik meg bol 
dog vissza« miékezéssel a régi padokon, 
osztálytársak mellett. A polgári leányiskola 
ötvenéves jubileumán ünnepre készül a nö 
vendékek hatalmas serege s a mai tanuló 
kon ki-.ül mamák és nagymamák adn; k 
találkozói.

Ü. nepe örömében, diszében és büszke 
ségében osztozik Kecskemét egész népe s 
az oktatásügy minden barátja, mert az állami 
polgári leányiskola öivtn s az állami elemi 
leányiskola negyvenhárom éve, eredmények 
ben gazdag, értékes és soha nem lankadó 
munkáról beszél. E város szivveiését álli l 
taná meg, ha ezen iskolák egyszer bezá­
rulnának, melyek hivstottságukról, tanításuk 
magas színvonaláról és emelkedett széllé 
merül oly beszédes példákat szolgáltattak.

Városnak és tanügynek vezetői hinte 
nerc ma elismerést a buzgó tanárok elé. 
O.daiak kellenének ahhoz, hogy nevüket és 
érdemüket felsoroljuk s ezéit csak Két név 
mellett tudunk megáilani. Az egyik név vl 
selöje siron túli életből szemléli a mai ün 
népségeket. Páslhy Károly iskoláival test 
ben es lélekben összetörött irányítója volt 
a nőnevelésnek s ez ünnepi órákon tanit 
ványai százainak lelkében uj éleire kopnak 
tanításai és intelmei. A tanítványok há­
lája világgal szórja tele sírját.

Ma is kivételes érték áll az Iskola élén: 
vitéz Orbán Nándor, ötven év nagy mun­
kájából bőven kivette a maga részét s 
amint; összeseregleni látja a volt tar.itvá 
nyokat, megnyugvással gondolhat ör.fclál 
dozó munkája eredményeire s az ünnepé­
lyek disz«bői és iilttékcsek elismeréséből 
csak szebb jövendőre olvashat biztatást. 
Kecskemét városának, kartársainak és ta­
nítványainak őszinte szerelete köszönti az 
iskola életének félszázados határkövénél.

A jubileumi ünnepségekről alábbi tudó­
sításaink számolnak be:

Ünnepi Istentiszteletek 

vezették be a jubiláris ünnepségeket, melye­
ken felekezetek szerint vettek részt a volt 
és jelenlegi növendékek és tanárok.

Az ünnepi diszülés 
délelőtt 9 óra után kezdődött a városháza 
közgyűlési termében. Kedves, diszes és az 
iskoa iránt hálás tábor gyűlt össze, amely 
boldogan elevenítette fel a tanulóévek em 
lékéit. Élénk csevegést szakított félbe

vitéz Orbán Nándor 
üdvözlő beszéde, melyben szeretettel kő 
szöntötte az egyházak, a város, iskolák, 
intézmények kiküldötteit, valamint Fáy Ist 
ván főispánt, aki az iskola iránti érdeklő 
désének több Ízben adta bizonyságát. Me 
lég szavakkal emlékezett meg a tanitvá 
nyokról, akik megjelenésükkel dokumentálták 
az iskolához való ragaszkodásukat. Szere 
tettel emlékezett meg azokról akik ötvenév 
előtt ott ültek az iskola padjaiban s ma 
boldog szivvel ünnepük az ötévtizedes 
jubileumot.

Sikari Kovács Mária
IV. el. Isk. A) osztályú növendék mondott 
ezután bájos emlékezést a kis és nagy pol­
gári elindulásáról, első növendékeiről, a há- 
boiu alatti sorsáról és jövőjéről. A színes

tollal írott köszöntő közvetlen és igen ér 
telrnes tolmácsolója sok sok megéidernelt 
tapsot hozott.

Fiiredy Mária 
polg isk. IV. B) osztályú növendék a mai 
tanulók nevében köszöntötte a régi nővén 
dékeket, a ma már mamákat és nagyma­
mákat s emlékeztette őket a kedves taná 
rokra, kedves tárgyakra ; az iskolai élet örö 
meire. Há'ával és szeretettel emlékezett meg 
a tantestület gondos munkájáról. A tartal­
mas beszédet őszinte elismerés fogadta.

Kiss Béláné Laukó Vilma 
a volt növendékek nevében beszélt. Hang 
súlyozta, hogy a mai jubiláris találkozón 
feltáru l múlt szomorúságait az idő el­
temette, szépségeit azonban kibontja az 
emlékezés, ezért ünnepel ma csupa derÜ3 
arc, csupa boldog lélek. A nemes érzés és 
meleg szív lesz naggyá, a polgári iskoia erre 
nevelt s ezért száll ma feléje hálaének. Há­
lás kegyelettel emlékezett meg az úttörőkről 
s szeretettel a mostani tanárckról, akik a 
kötelesen jóval túli buzgalommal nevelik az 
uj generációt. Magas színvonalú beszéde 
általános tetszést aratót*.

Faragó Béláné Szalontay Margit 
az iskoia történetét foglalta össze magvas 
beszédben. Számára több ez iskoia, mint 
gyermekremények és bánatok tanyája, több 
mint munkatér: a szívéhez nőit már családi 
kapcsolatok révén is. Az iskola első évei 
egybeesnek a nőnevelés csecsemőkorával s 
ezért mai jubileumának fokozott jelentősége 
van. Hű színekkel rajzolta meg az első 
tantestület emlékét és Pásthy Károly alak­
ját s programmjukat a szigorral párosult 
szereiéiben jelölte meg.

A polgári iskola felállítását a város 1875 
julius havában határozta el s a tanitás 
ugyanezen év október havában kezdődött 
meg. Évről évre fejlődött, virágzott s már 
1887 ben rr.egkepta az első államsegélyt. 
Már 1893 bán párhuzamos első osztályt 
kellett szervezni. Miután 1913-ban 180 nö­
vendék jelentkezett, a második párhuzamos 
első osztályt kellett felállítani s a további 
hasonló fejlődést csak a hely hiánya gátolja.

Súlyos terhet jelentett az intézet számára 
a háború, mely alatt a ref. egyház bizto­
sított számára elhelyezést. Az akkori nehéz 
ségek nem csökkentették sem a tantestület 
munkakedvét, sem a növendékek szorgal 
mát. A kommun alatt a tantestület egy tag­
ját Schleicher Amáliát túszként őrizetbe 
vették.

Dicsérettel emelte ki a gondos összeállí­
tás Oibán Nándor maradandó érdemelt. 
Az értékes adatokban gazdag és közvetlen 
hangú beszédet megérdemelt tetszés és 
őszinte ünneplés követte.

Falta Irén 
volt növendék őszinte á.érzéssel és átérlés- 
sel, kitűnő hangsúlyozással tolmácsolta 
Muraközy Oyula Pásthy Károly emléke c. 
remek versét.

Az üdvözlő beszédek 
sorát Fáy István nyitotta meg a kormány 
és saját üdvözlése tolmácsolásával. Ismeri 
az iskola munkájának eredményeit és érté 
keit s ezért további működésükre Isten 
áldását kéii. Révész István pápai preiátus 
a róm. kath egyház, a piaristák, az angol 
kisasszonyok tanitónőképzőjének és leány 
gimnáziumáoak, valamint az összes róm. 
kath. társadalmi egyesületek üdvözletét adta 
át. Meggyőződése, hogy az iskolát a nevelők

id< álizmusa tartotta fenn ötven éven keresz­
tül. Kiváltja, hogy ezen ideálizmus jegyében 
minél több honleányt neveljen ez iskola a 
feltámadó Magyarország számára. A ref. 
egyház és intézményeinek megbízásából 
— miután a lelkészek Ravasz püspök kísé­
retében vannak — Baltazár Gábor üdvözölte 
az intézetet, mint a magyar művelődés di 
-. zes oszlopát. Sárkány Béla az evangélikus 
egyházközség szeretetteljes üdvözletét tol­
mácsolta. Hangsúlyozta a nőnevelés jelentő 
ségét a nemzet életében. A polgári leány 
iskola magasztos munkát végzett s jubileuma 
büszkesége a hazának, városnak és a ma­
gyar oktatásügynek. Azok a leányok, akik 
ez iskolából kilépve szétszórják lelkűk fehér 
virágait az élet munkamezéjén, ékesen be­
szélnek a tanárok értékes munkájáról. Bor 
sodi József főrabbi az izraelita hitközség 
nevében szólalt fel és zsoltáros szivvel, 
bibliai lélekkel szőtt üdvözletét nyújtott át. 
Arra kéite az Lient, ho^y legyen szeme 
az intézet vezetőin és növendékein. Erős 
várak a templomok és iskolák, legyen ez 
az iskola évszázadokig fennálló diszes vár. 
Zimay Karoly polgármester a város közön

■ ségének nevében köszöntötte a jubiláló 
intézetet s hálás szavakkal emlékezett meg

J eredményekben gazdag múltjáról.
( Hercsuth Kálmán tanfelügyelő őszinte kar- 

tarsi érzéssel emlékezett meg az intézet és
I tanárainak érdemeiről s kiemelte az iskoiá 
' bán uralkodó nemes, vallásos és hazafias 

szellemet. Dr. Ny úl Tóth Pál az iskolaszék 
üdvözletét tolmácsolta. Az isko a á dásos 
működésére Isten további áldását kérte. A 
MANSz képviselőjének nagy tetszéssel fo­
gadott felszólalása után Marton Sándor be 
szélt az Oktatók Szövetségében tömörült 
tanintézeteknek nevében s megállapí­
totta, hogy a polgári leányiskola a nők 
nek az első komoly lépés a magasabb 
rendű nőnevelés terén. Joszt Ferenc a köz 
ségi tantestületek üdvözletét adta át. Ko 
vács szakfelügyelő az intézetek jubileum 
(zárnának kulturális jelentőségét hangsu 
lyozta s kijelentette, hogy a jubiláló iskoia 
legjobb a körzetében. A ceglédi polgári is 
kola köszöntötte ezután testvéri szivvel ju 
biláló kartársait.

Vitéz Orbán Nándor 
hálás szivvel köszönte meg a meleg és el­
ismerő üdvözleteket s kartársai nevében 
további lelkes és lelkiismeretes munkára 
tett fogadalmat.

A közönség végül a Himnusz eléneklé 
sével zárta be a felemelő, diszes ünnepélyt.

Rajz és képkiáliitás
| is hirdette a mai napon a polgári leányis­

kola munkáját. Értékes és diszes munkákat 
gyűjtöttek egybe a növendékek, a kézi­
munka oktatás beszédes dicséretére. A ki­
állítást százak és százak tekintették meg 
figyelemmel és őszinte elismerés kifejeze 
sével.

A délutáni és esti ünnepségekről hétfőn 
délután megjelenő számunkban adunk rész 
letes beszámolást.

— A Magyar Hiszekegy, Papp Váry 
Elemérné örökbecsű műve most jelent meg 
művészi kiadásban, remek kivitelű alumi­
nium lapokra festve. A nagy művészi és 
történelmi értékű munka, mely a MANSz 
akciója keretében felállítandó gazdasági 
leányiskola céljait szolgálja, 31.000 koronás 
átban, korlátolt számban kapható az állam­
rendőrségi kapitányság elnöki osztályánál



2. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK

Műkedvelői előadás a kecske­
méti szintársulat javára.

Megismétlik a „Süt a nap“ előadását 
a kecskeméti színészek javára.

Meghatóin szép és kedves gondolat va 
lósul meg kedden este városunkban, ami 
régi idók küzdelmes szinészéletére emlé­
kestet. Sokszor éltek nehéz viszonyok kö 
zött, nélkülözésektől sanyargatva, de soh 
sem lankadó, nemes hevü’ettel a magyar 
nemzeti kultúráért lángoló lelkesedéssel a 
»nemzet napszámosai«, a magyar nemzeti 
nyelv harcosai, a magy.r színészek.

A régi küzdelmes idők ismétlődnek meg 
napjainkban a színészet történetében sz 
általános gazdasági kiomlás köve kéziében, 
ami It gelsősorban a szinészettel — mint a 
legérzékenyebb szeizmográffal — érezteti 
hatását. Hogy milyen sok nehézséggel küzd 
a vidéki magyar színészet, haljuk, olvas 
□ ük az ország minden részéről érkező tudó 
sításokból s közvetlenül lapasztaihaituk 
városunkban is. A kecskeméti szlntársu atra 
a szolnoki szezon sem derített boldogabb 
napokat, sőt — mint annakidején közöltük 
— véletlen szerencsétlenség rendkívüli 
z>varok is zúdultak reájuk.

Bármilyen nehez viszonyok közö t élünk 
is, nem szabad megfeledkeznüi k a sziné 
szettel, a magyar nemzeti kultúra ápolásá­

Memorandumba foglalták a gyümölcstermelők 
kívánságaikat.

— A jövő hét elején megy a küldöttség a minisztériumokhoz. -
Megírtuk, hogy a kecskeméti szőlősgaz i 

dák és gy ümölcskereskedók pünkösuker 
tarlóit nagygyűlésen elhatározták, hogy 
memorandumba fog alják a gyümö'csexport 
brjaií és küldöttsegileg juttatják el az ille 
(ékes minisztériumokhoz és a miniszter­
elnökhöz. A küldöttség a jövő hét első 
napáiban megy Budapestre a miniszter- i 
clnökh íyeteshez. A kü'döttség tagjai a kö • 
vetkezők: dr. Horváth Mihá y, Ro.seuauer 
Lajos, dr Tóih Káioly, Francsek József, 
Almássy Sándor, dr. Szabó Iván, Csősz Jó 
zsef, dr. Jámbor József, Söröli Pál, Kalapos 
Gergely.

A memciatidum rövid visszapíl a.itást 
vet a h.boiu előtti helyzetre s utal azokra 
a bajokra, amelyek a gyümölcsexport elé 
tornyosulnak s azokat a következőkben fog­
lalja össze.

a) Saját, illetőleg olyan hibák, melyeken 
* kormányzatnak módjában van segíteni:

1. A vámszemíe és illetékek,
2. a vasúti tsrífális és
3 Vasúti kezelési bajok. (Szállítási)
b) Rqlunk, vagy részben rajtunk kivül 

álló hisbák, mint :
4. A kereskedelmi szerződések hiánya.
5 Beviteli illetékek Ausztria, Csehszlo­

vákia és Németországba.
c) Pénzügyi bajok:
6 Kereskedelmünk tőkeszegénysége.
A memorandumban kérik a gyümölcs 

és zöldségre a vámszemle teljes eltörlését. 
Ez annál is inkább lehetséges, mert hiszen 
a vasút úgyis ellenőrzi, hogy tényleg gyű 
mölcs és zöidség kerül e feladásra. Egy­
idejűleg kéiik, hogy a forgalmiadén vonat 
kozólag az eddigi kiléptetési bizonylat he­
lyett legyen elég a feladó vevény, vagy 
duplikál is, mint bzonyíték.

Jelenleg a gyümölcsre 8, illetőleg a 12 ik 
kocsioiztály tarifája, a zöldségre a 14 tk 
koc.iosztály tarifája érvényes. Idevonatkozó­
ig kérik, hogy az összes zöldség- és 
gyülcsfélékre egységesen a 15 ik, vagy 16 tk 
kocJoszlály tarifája legyen az irányzdó, 
akár csomagolt, akár ömlesztett áruról 
van szó.

Nagy baj a szállítás lassúsága is. Ezirány 
bán kérik elérni, hogy az osztrák vasutak 
kai a MÁV. oly értelmű megállapodást 
léle-tlsei', hogy a határra; szállított vagonok 
egy két órán belül továtbittassanak.

Másik baj, miszerint sokszor megtörténik, 
hogy nir.es elég koc i az állomáson. Intéz 
kedést kérnek, hogy Kecskeméten elegendő 
kocsi álljon rendelkezésre.

val szemben fennálló kötelességünkről. Ez 
a gondolat, ez a szinpártoló, együtt érző 
lelkesedés bírta arra az elhatározásra a 
legutóbb nagy színházi sikert aratott 
Süt a nap*  műkedvelő gárdáját, hogy 

készséggel magáévá téve részint dr. 
N ú! Tóth Pál kultur'anácsr.ok tervét, ré­
szint engedve a közönség részéről is álfa 
lánosan megnyilvánuló közóhajnak, f. hó 
9 én, kedden este harmadszor Is meglsmé 
telje Ztlahy Lajos nagyszerű darabjának 
előadását mérsékelt helyárak mellett a kecs­
keméti szintársulat javára.

R mé'jűk, hogy ennek a nemes elhatáro 
zásnak a keresztülvitele a legteljesebb tá 
mogatásra t>lál városunk közönsége köré 
ben Mindenkinek alkalma nyílik ily módon 
a színészek pártolására és a nagysikerű 
darab előadásának végigélvezésére.

Jegyek Farkas Ignác gyógyszertárában 
válthatók e őre mérsékelt árakon.

— Akció a tüdővész terjedése ellen. 
A Tüdővész Ellen Védekező Kecskeméti 
Egyesület terjedelmes beadvánnyal fordult 

( a városhoz s arra kérte a tanácsot, utasítsa 
' a közvágóhíd igazgatóságát, hogy tiltsa el 
| ;zon állatok húsának kimérését, amelyek 
I tüdejénél tuberkulózist ész'elt. A beadványt 
; véleményezés végett a közvágóhíd igazgató 

jának adta ki az elsőfokú állategészségügyi 
I hatóság.

A memorandum többi pontjai kővetke­
zőket tartalmazzak : Az utódállamokkal saj 
nos nincs kereskedelmi szerződésűt k. Ez 
nem is a mi hibánk teljesen. Azonban a 
mo t folyó tárgyalások során méltóztassík 
az illetékes bizottságok figyelmét arra a 
lényre felhívni, hogy úgy Csehország, mint 
Au ztriaésNémetors.ága magyargyümölcsre 
és zö'dségre rendkivü! magas beviteli enge­
délyeket vetettek ki. így Németország kg-ként 
8 arany pkninget (1500 korona) Ausztria 
750-1500 koronát, sőt a szőlőre 6 000 
koronát. Csehország 1000- 4000 koronáig. 
Ezt k a költségek rendkivüí megdrágítják 
az rxportot.

M g kell állapitanunk, hogy exportőreink 
nagyon tőkeszegények. Kérésünk, hogy az 
államtól a Pénzintézeti Központ és a Nem­
zeti Bank utján olcsó kedvezményes köl­
csönt kapjanak kereskedőink. E tárgyban 
különben helyi bankjaink megtették felter 
jesztésüket úgy a Nemzeti Bankhoz, mint 
a Pénzintézeti Központhoz.

A szállítási költségeket az alábbi példa 
tünteti fel:

K
50 q barack (1 vagon) vasúti 

fuvAtdija Kecskemétről He­
gyeshalomig

B rendezés dija 
Mítlegdij q-ként á 1000 K 
Kövezetvám q ként á " 
Fuvarokmányok stb. 
Csomagolás, kosár 

q ként 50,000 K 
Vám, -z mledij 
Vámilleték cca 
Vámállitás (vasul) 22 
O z rák vasúti díj 
O.-zirak beviteli vám 
Osztrák fór. adó 4 százalék 
Eiadá-i költségek 
Wi.ni befuvar, kirakás 
Üieskosár visszaküldése 
Holt fuvar (kosár)

680 K

kifuvar

ar. K

1 855.000 — 
85 000 — 
50,000 — 
34,000 — 
50,000 —

2 500,000 — 
200,000-
300 000 — 
425,000 — 

1.600,000 —
3 750,000 — 
1 200,000 — 
2 400,000

800.000 -
800,000 —
600 000 —

Összesen : 16.649,000 — 

ami azt jelenti, nogy 1 kg. barack költsége 
Wknig cca 3300 koronát tesz ki. Ez meg 
felel 20 aranyfillérnvk, hoiott háború előtt 
1 kg. barack összes költsége nem tett ki 
Wieníg 5 arrny fillérnél többet. Természe­
tesen még ebben az összegben nii.csenek 
benne boiravs'ók, telefon, sürgöny stb. 
költségek
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HÍREK.
Naptár.

1925 juniua 7. Vasárnap. Kalholikut: Szenthá. 
— Protestáns: Szenth. — Görög-orosz máin. a>- 
Pünkösd vas. — Izraelita: 5685. év Szíván 15 ’’ 
Nap kél 4 ó>a 03 perc, nyugszik 7 óra 55 perc ~ 
Hold kél 8 óra 30 perc, nyugszik 4 óra 43 nerc

Időjárás Változóan felhős, túlnyomóan száraz idő, lassú hőemelkedéssel. >a?
A gyógyszertárak közül junius hónapban Farkas 

Ignác Szabadság-téri és Siklóssy Henrik Mezei-utcai 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot

— Ravasz püspök Ágasegyházán. 
Ravasz László püspöki kőrútján tegnap 
látogatta mtgágpsegyházai híveit. A püspök 
Izsák felől étkezett délután fél 2 órakor 
Az állomásnál a főispán, a polgármester és 
a kecskeméti egyhfztanács fogadta a püs 
pököt, majd a várcs nevében üdvözölte a 
polgármester, az egyház nevében pedig 
Muraközy Gyula. Ezután magyarruhás lá­
nyok sorfala között vonult a püspök és 
kísérete az iskolához, ahol Szűcs tanitó és 
egy fehérruhás kisleány üdvözölte. A Kecs 
kémét felől érkező vonattal a városból is 
sokan utazlak ki. 4 órakor vette kezdetét 
az ünnepi istentisztelet, amelynek keretében 
dr. Csekty püspöki titkár imádkozott, majd 
Ravasz László mondotta el egyházi beszé­
dét. Istentisztelet végeztével sokáig elbe­
szélgetett a püspök ur az ottani pnokhiá 
lis tanácstagokkal és a hívekkel. Délután 
Zombory ezredes vendégelte meg a püspö 
köt és kíséretét, amelyen » vendéglátó rövid 
vázlatokban ismertette Ágasegyháza törté­
netét. Megkapó volt a visszatérés, amikor 
magyarruhás lányok sorfala között vonult 
a púspük a pályaudvarra. Ma regggel 8 
órakor kocsikon indult a püspök és kísérete 
Helvécia meglátogatására.

— Eckensberger György Szegedre 
megy. A honvédelmi miniszter Eckensber 
ger György ezredest, a kecskeméti katonai 
állomásparancsnokság vezetőjét Szegedre 
helyezte ál. Távozása érzékeny veszteség 
városunk közélete részéről. Utóda Vince 
Andor alezredes, az V. tüzérosztály parancs 
noka lesz.

— Vitézi összejövetel. A krcskemétl 
vitézek havi szokásos összejövetelüket f. 
hó 7 én d. u. 5 órakor tartják meg a szó 
kott helyen, amelyen vitéz S monfalvy Ti 
hamér törzskapitány ur is részt vesz, miért 
is teljes számban legyenek szivesek a vitéz 
bajtársak megjelenni. Más megyéhez tar­
tozó, de Kecskeméten lakó vitézeket is szí­
vesen lát Délpest vm. Vitézi Széke.

— A máriaváiosl templomalap ja­
vára nagyszabású ünnepséget rendez va­
sárnap a külön e célra alakult rendező 
bizottság. Reggel fél 9 órakor tábori mise 
lesz az uj reáliskola mellett az építendő 
uj tempóm helyén. Mise után Bozóky 
Gyula vezérkari tzredes mond beszéd-t. — 
Délután fél 5 órakor kertiűnnepély lesz a 
kegyesrendi főgimnázium udvarán, melyet 
ez alkalomra szépen feldiszit és fell.csoltat 
a rendezőség. A kertiünnepélyt nivós műsor 
vezeti be, melyen dr. Iv. Szabó Iván mond 
megnyitó, Bozóky Gyula pedig alkalmi be 
szédet. Két énekszámmal szerepel a kr. fő­
gimnázium énekkara, szaval Móczár Jolánka 
s matróztáncot mutatnak be: Domby Baba, 
Farkas G -bi, Hávor Nusi, Iv. Srabó Erzsiké, 
Szappanos Margitka, Uzony Anna. Műsor 
után virslis, pörköltes, sörös, boros, cuk­
rász stb. sátor á<i a közönség rerdelkezé 
sére, valamint a legkülönfélébb ¡zórakozá 
sok egész sora. Gondoskodik a rendezőség 
villanyvillágitásról is, hogy a közönség ké­
nyelmesen ottmaradhas;on az esti órák 
bán is. Belépődíj 10 ezer korona. Személyre 
szelő meghívót nem bocsát k', hanem ez 
utón hiv meg minden áldozatkész érdekló 
dőt a rendezőség. A kerti ünnepély kedve­
zőtlen idő esetén is meg lesz tartva; a 
műsor a tornateremben, az ünnepély többi 
része a folyosókon.

— Kath. Egyházi Énekkar férfikara 
hétfőn kivételes énekórát tart. Tenorok 0 
órától, basszusok 7 órától próbálnak. Tekin­
tettel az urnapi szereplésre, pontos megje­
lenést kér az elnökség.
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A városi ismétlő iskolák vizsgarendje.
A városi ismétlő iskolák vizsgarendjét a tanügyi bizottság az alábbiak szerint állította ésszé

1. kér Budai ut, junlus hó 10 én szerda d. u. 2 órakor:

Előkészítő fiú ősz'. Sikolya Antal tanító Snbó László vizsgaelnök

I. a) flu oszt. Igó László „ di Borsodi j izsef „

1. b) oszt. Pál Ede dr Poz=gay R z-ő „

II—111. fiú oszt Dómján L*szlo Szappanos Elek

II. kér. Kölcsey utce, junlus hó 13 án szombaton <1 u 2 óralco-:

Elókés/ilő leányosztály S>ndor Erzsébet hulló R vay László vizsgae nök

I. a) leány osztály Nagy Erzsébet „ Páslhy J ¡nos

I b) leányosztály Murxközy Katalin „ Mnton Sándor „

II. leányosztá’y Tóth Klára „ Hrrkay Béla
| III. kér. Collner-té r, junlus hó 13 án szombaton d. u. 2 órakor:

E'őkészitő leányosztály Oyenes Erzsébet tanitó dr. Magyar József vizsgáéin

1. a) leár-yosztály Kubinyi Margit „ Kerekes József „

1. b) leányosztály Kabók Mária „ Jászay Benvenut ,,

! 11. leányosztály Gröber Riza „ di. Hajnóczy Iván „
| 111. leányosztály Füve-sy Margit „ dr. Njgy Mihály „

A népszövetség ma határoz 
a magyar kérdésben.

A Nemzetek Szövetségének pénzügyi bi 
zotisága csütörtökön foglalkozott a magyar 
kérdéssel. A magyar küldőitség több tntmo 
- rndumot osztott szél az ülés tagjai között. 
A memorandumok egyike foglalkozott a 
román küldöttségnek a magyar költségve 
tésre vonatkozó márciusi észrevételeivel is. 
A pénzügyi bizottság Tér Meulen, hollandi 
bizottsági tag elnöklőével tárgyat*  a rna- 
gvar ügyeket. Bethlen István gróf miniszter­
elnök ismertette .Magyarország jelenlegi 
gazdasági helyzetét Ezután a bizottság több 
tagji felvilágosításokat kért a miniszter 
elnöktől, amelyeket az nyomban megadott

Az osztrák ügyek tárgyalását a pénzügyi 
bizottság ezen az ülésen meg nem kezd­
hette, mert Ausztria főbiztosa, Z mmermann 
dr. elkésett. A főbiztos repülőgépen ment 
G-nfbe, Münchenen át. Az utrzás azonban 
annyira kedvezőtlenül folyt le, hogy a re 
pülőgép Zürichben kénytelen volt leszállói. 
Zimmermann azután vasúton folytatta u'ját, 
de már csak elkésve érkezeit m-g. így az 
osztrák ügy-k tárgyalását csak pénteken 
délelőtt krzdhették m--g. A magysr ügyek 
'árgyalásá! szombaion folytatja a pénzügyi 
bizottság, amikor valósziuOirg határozatho 
zalaira kerül a sor.

Néhány nap múlva megjelenik 
az egyenesadók íj kódexe.

Értesülésünk szerint a legközelebbi napok 
bán a kormány ryilvár.osságra hozta a 
szanálási akció legújabb rendeletéit. Ezek 
a lendeletek, amelyek az összes egyenesedő 
’örvények átdolgozását ölelik fel a szaná­
lási rendelettár 36—42 számsorát foglalják 
magukban A hal rendelet >Egyenesadó kó 
dext gyűjtőnéven kerül nyilvánosságra

Érdekelt kőtökben nagy meglepetést kelt 
a pénzügyi kormány gyors intézkedése, de 
¡elmerült az a kívánság, hogy most már a 
vonatkozó végrehajtási utasításokat is süf 
gősen ki kell bocsátani. A hat rendelelen 
kívül a «'ormokat álmeneli inlézk-.déiek 
kell nogy kövessék, mert teljesen meg 
vál ozlk az adóadminiszlráció és különösen 
»z ‘dóhiva'alok átszervezése igen nagy 
munkával jár. Az admi ¡isziráció nagy része 
tudvalévőén adóadminisztració és külö 
r Ösen az adóhivatalokhoz megy át és ez- 
á'tal a kezelés sokkal egyszerűbbe válik. 
Természetesen ez a nagyszabású leépítés 
:gen sok munkával, átmeneti intézkedéssel 
ár. A reorganizációra vonatkozó munká­
itok már folyamaiban vannak.

A kánikula megrontotta 
a terméskilátásokat.

Az elmúlt négy öt nap kániku ai hó 
sége a májusi terméskilátásokat nagyon 
megrontot'a. A május közepén szépen meg 
indult eső abbamaradt é> ezeket a napon 
mért 30—40 fokos hőség vál.otB fel. így 
a növényzet frj'édése megriadt A bűz*,  
amelyet » rekkenÖ meleg virágzásban én, 
zölden száradni kezdett Hasonlóan a rozs is.

— Föoka a vetések száradásának, hogy 
a téli csapadék hiányzik a földből A ve 
szély főleg olt mutatkozik fokozottabban, 
ahol a megfelelő fataj-r,unkáitokat, mint 
például a mélyszántás, nem alkalmazták. 
I^y a kalászok felül kezdenek száradni, ami 
art jelenti, hogy a száradt részben szem 
nem lesz. A kár 10 százaléktói egészen 75 
százalékig terjed, kü'önó»ii az eiős*n  kő 
tölt tiszai földektn, mert ennek szikes ta­
laja a csapadékot nem engedi át.

— Á laiáb. n ibten az évben a nyári 
csapadék Iránya jóval nagyobb károkat 
okoz, mint más években, mert a föld nem 
rendelkezik k-llő nedvességgel. Ez a m-ző 
gazdasági terméskilátásokra nézve nagy 
meglepetéseket hu. hat. A tavaszi vetések 

•. egetációja a nagy melegben megállót!, a 
levelek sárgulnak, idő előtt kalászainak, de 
a szárazság n iati nagyon gyengén.

A terméskilátások lomiása különösen 
érezhető lesz Kecskeméten mert a kg 
utóbbi eső a város majdnem egész terű 
letét elkel ülte s igy a heti termés jóval 
alatta fog maradni tz országos Adagnak.

ajánlja magát, bálhoz Is megy. 
Női ruhákal, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT Ülésesen és ju 
tornyosán készít ¡VARGA IDA 
IV kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Földes „MARGIT CRÉME“
világhírű ARCSZÉPITÓ

Arc-, kéz- és testápolás
földe» „MARGIT CRÉME“-

mel a legeredményesebb.

u-_« Üdít, szépít, fiatalít a
főldea-iele „ MARGIT CRÉME“.
Kapható: Patika, drogéria és illatszcrtárban.

A föld ára az aranyparitás 
felére esett le.

Az eladósodás újból megkezdődött.
A földárak lemorzsolódása nem uj tünet, 

löiülbelül már egy év óta állandóan tart a 
föld értékének a hanyatlása A- árak nem 
egyöntetűen alakultak, de az áitsé.ek min 
den esetben Igen nagyok és általánosság 
bari azt mondhatjuk, hogy a mezőgazdasági 
ingatlanok ára az aranyparitás 50 százalé­
ké'*  esett vissza

Mi leh-t az oka érnék a feltűnő jelen­
ségnek? Csak lészben az, hogy a föld lio 
zad^ka Cxőkktnf Az a körülmény, hogy a 
teimelési kö i ségek változatlanok maradlak, 
tzzel szembrn azonban az állatárak »z 
utolsó esztendőben mintegy 30 százalékkal 
estek vissza, a grzdáknak a hasznát igen 
nagy mértékben csökkentette, mert hiszen 
az állatnevelés a mai árak melleit már alig 
fizetődk ki. Ha országos viszonylatban 
nézzük ezt a dolgot és megfontoljuk, hogy 
sz állatok és az állati termékek csoportja 
majdnem annyi bevételt juttatott az orsz-g 
részére, mint a növényi termékek «xpoitja, 

be lógjuk látni, hogy az állattenyésztés 
hasznának az elmaradása óriási jövedelem­
csökkenést okozott a mezőgazdáknak. így 
az olcsóbb állatarak végeredményben fo 
kozták a pénztelenséget és előmozdították 
a földekben megnyilvánuló kínálatot az 
amúgy is pénzhiányban szenvedő gazdák 
részétől

Ez azonban még nem magyarázza a föld­
árak rohamos hanyatlását. Hiszen a búza 
termés, de egyébb termelési ágak is még 
mindig megfelelő, vagy köze! megfelelő 
hasznot biztosítanak a birtokosoknak. A 

j m<gas búzaárak idején mégsem szabadna 
I előfordulnia annak, hogy a földeket sok 

helyen a békeárak feléért, egyes esetekben 
pedig a régi érléknek egy negyedéért is 
elvesztegessék. Azelőtt a gazda, ha pénz­
hez akart jutni é» máskép nem tudott se 
giteni magán, eladta földjének egy részét 
és sz igy nyert összegek segítségével foly­
tatta a gazdálkodást a megmaradt területen 

Most azonban a földreform sok esetben 
megakzdá yozla azt, hogy a gazda elad 
hassa birtokának egy dainbját Ugyanis a 

| földreformmal kapcsolatos birtokpolitika 
lehető eg a kisemberek számáia igyekezett 
az el/dásra keiülő földeket visszatartani.. 
Ez azonban azt

■ olyanok számára 
I nincsen és akik 
l udják kifizetni, 
i De a birtokoknak a földreform által lét 

rejö’.t megkötöttsége azt is eredményezte, 
hogy a gazda nemcsak a föld részleges 
eladásában volt akadályozva, de más uta­
kon is igen nehezen tudott hitelhez jutni 
és igy az sunyira szükségessé vált befek­
tetéseket nem eszközölhette. Ez megint 
«lóidézte azt, hogy a gazdák uzsorakölcsö 
nők hálójában vergődnek és az eladósodás 
újból megkezdődött.

A jelentékeny áresések azt a helyzetet 
idézték elő, hogy a szabadfoigrlombsn már 
sokszor olcsóbban lehet földhöz jutni, mint 
a földbirlokrefotm révén. Az állami váltság 
fő dek árát ugyanis úgy állapították meg, 
hogy a vételár az évi haszonbér összegének 
25 szőröse legyen. Az évi haszonbér pedig 
holdanként 1 métermázsa búza szokott lenni, 
így tehát 25 méletmázsa búza lenne egy 
hűid váltbágföldnek az ára. Ez a mai búza­
árak szerint 12 és féi millió koronának fel I 
meg, ami jóval több, mint amennyit szabad­
forgalomban ma egy hold főidért el lehet 
kél ni.

Azonban minden jel arra mutat, hogy a 
föld árának ez a feltörő leszállása csak 
átmeneti jelenség, amely, mihelyt a nagy 
tőkehiány megszűnik, az állatcxport meg­
indul, megáll s ekkor a főid ára ismét 
emelkedni fog.

Védő szemüvegek 
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék 
bán FEHÉRVÁRI ANTAL órás és látszerész 

cégnél, Arany János utca 1.

jelentette, hogy a főid 
e'adó, akiknek tőkéjük 

az eladandó földet nem
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Pünkösdi újdonságokból OLCSO HÉT Pünkösdi újdonságokból 
Feldstein es Deutsch dl-vrataru-hrizífiban 
(Kéttemplomköz) , - (volt Vitéz féle üzlethelyiség)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RESZLETFIZETESRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

JES tlét
Egy férfi öltöny 3 m. jóminöségü szövetből bélésekkel együtt 

„ 3 m. „ gyapjú ,,
„ „ „ 3 m. angol

140 széles tríkóselyem minden síin K 110,000
i-a crepe de chine „ „ 140,000
Crepe maroccaine és lame „ ,, '30,000
Japán selyem „ ,, 90,010
Színes ruhabársony „ ,. 00,000
120 cm. széles fehér gienadin és opál 40,000
120 cm. széles színes „ „ 44,000

korona 450,000 
000,000 
700,000 

K 18,000 
18,000 
12,000 
25,000 
16,000 
16,(00 

izu cm. szeles színes ,, ,, 4-»,uuu . ; moso aetaineK 16.000
Nagy választék: szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron 
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusittatnak Telefon 178. sz.

75 cm. széles mintás grenadin svveizi K 
Selyemfényű liberly minden színben 
Cérna batisztok „ „
Színtartó kanavász
Színes zefirek
Vastag és vékony szálú vásznak

25.COO 
28,000 
20,000 
22,000 
2 ,000 
20.00U

Mosott sitíon 
Tenrdsz flanel!
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok 
Síma creponok 
Festő és karton 
Mosó deiainek

TELJESEN ÚJ

REMINGTON PORTABLE 
írógép eladó. 
MEGTEKINTHETŐ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 

KÉTTEMPLOMKOZ.

Szeptemberi érettségire,
összevont magán vizsgákra teljes anyagi 
felelősséggel készít elő vidékeket is a 
Boross-Oárdos tanintézet Budapest, 
Rákóczi ul 57 a. Kiváló jegyzetek. Tiszt­
viselőknek részletfizetési kedvezmény

Permetezőket, 
újat és ócskát leg­
tökéletesebben ké­
szít és javít s min­
denféle alkatrész 
legjutányosabb áron 

kapható
Szabó Mihály 
spéciül permetező- 
készitőnél, Gáspár 
And'ás-utca 2. (volt 

Vásári-utca.)

IMCJE3 <JW VIIjT
az. uj

kerékpár és varrógép szaküzlet
Nagykőrösi uíca 11. szám.

A nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívjuk arra, hogy uj kerékpár és varrógép szikuzletet 
nyitottunk. Állandóan nagy raktárt tartunk úti , luxus- és verseny kerékpárokban, a legmodernebb 
rendszerű varrógépekben, permetezőkben, rézüstöxben, valamint az ezen szakmákba vágó összes 
alkatrészekben Előnyős bel- és külföldi ős-zköttetéseink (oly án igen előnyös árakat állapíthattunk rneg. 
Amidőn felkérjük a n. é. vásárlóközönséget ana, hogy bevásárlásai e őtt szerezzen meggyőződést áraink 
v r»enyképességéről, előre is biz'ositjuk a leppontos .b ’ és egfigyelmesebb kiszolgálásról. Műhelyünkben 
minden e szakmába vágó javít ist a legrövidebb idő alatt, leggondosabban eszközlünk. Szives pártfogást kér 

f 1» SS á. xi <1 o x- <e ts f i Ft
, ,. kerékpár, varrógép, permetező raktár éa mechanikai műhely _Kecskemét 1 s H 3 Nagykoros

Nagykőrösi-utca ¡1. sz. Ahpittatott 1895. Széchenyi-tér 157—8.

Brr txxi’vexzéxlv fi^ yelixiekx^ ! t 
A BÚTORÉRTEKESITÓK RÉSZVÉNVTÁRSASÁGÁNÁ , 

Nagykőrösi utca 22 szám alatt

EBÉDLÓ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállítóit áron kaphrtók.

I HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ
gHgg POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLEIT IRTANAK.

Házi borki mérés.
Saját termésű elsőrendű tizling boraimat 
1 terenként 10,000 koronáéit kimérem.

Homoki Vince,
Bercséryi-utca 6. szám.

Ebédlő (plüss)

SZŐNYEGEK
futószőiiypgek, linóleumok 

legolcsóbb.n 
SÉONER L I l'Ó T 
kárpitosnál, Nagy kőröai-uica 15.

;BARANEK ISTVÁN.
• ; A k ATO S E S '■
• M ECHAN íKL'S : 
•? VI . ítions József u. 7 sz alait • 
2 ti-all.i minden e szakmaba vágó munkait * 
X 'űzhet ., kőt, varrógép, kerékpár ath. készt- »
• ’é«éi ..nntoa ktvlte'bí-n éa jutányoa áron. •

W SPECIÁLIS XI
FEGYVERJAVITÁSU

ZABADALMAi 
megszerez, értékesít minden államban ÁRON' ÉS 
MO AR szabadalmi iroda Budapes, VIII , Jó- 
zsef-körutO sz. Feltalálók Útmutatója« díjt tanul

«Xellopnál, S-
hgolcsóbban v^lla ok Ugyanott ^"-"és rővidáruk^vTsTna^ «i^T"’> kázsn’.‘’ > Hott- és peheiypap árok, dlvan, sezlon és fotelek kaphatók. J«'.ilís‘,ka‘ 
nőt, lé fi és Etcrmekfehérnemüek l,a"s7Has,. ak. zeítrek, kanavásznak, s.öv.tek, barhettek, kioltok és m ttracgrádh, kész

P' harbrvák keitvükí?.nhfJ”.l?a?í"f' ">1akK rriok a ‘‘ golcsr bb alOn kaphatók Azonkívül a legfinomabb férfi, női Cs gyerrnek-
- ------ - n.iri.ny,tk, k.? ..pp^ral. önm, es olasz sert: ... és mmd.né'.- tőy,daruk Irpr.lcM.bb lezárási fo-rá-a. ________ .

Tiringer Ferenc mű- es épületlakatos, auiogenhegesztőnei 
Milves-u. Í3-E5. Tel. 265- nmlo”?“® “ íí’? Áron eladok: I drb 8 HP ke.e.e, b.senád kocsu. sz.-.., benrín ^roleummbWr. 1 U’b

teherautó cc/10 a terhelj iíbift Xh <P E d,b' 12 HP erös > drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. k'S
q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. óla|OS fahordó, néhány darab kitűnő minős gü lófogalu kapáló-lőHőgetőekr
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— Francia egyetemi hallgatók és 

hallgatónők nyaralása Kecskeméten. 
Ez év júliusában már a harmadik magyar 
diákcsoport látogatja meg Franciaországot, 
elsősorban Párizst a Magyar Egyetemi és 
Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége 
(MEFHOSz) állat rendezett külföldi tanul­
mányutak kapcsán. Felmérőit a terv, hogy 
tz év julius vagy augusztus hó folyamán 
hozzánk is eljön néhány francia diáklány 
és diák, hogy Kecskeméten és környékén 
megismerkedjenek a jellegzetes magyar al­
földi területi, néprajzi, viseleti stb. viszonyok­
kal, mikrő eddig Jókai regénye ben és Pe­
tőfi verseiben olvastak. Már néhányan ed 
dig is felajánlották vendégszeretetüket a 
terv megvalósítására. Csorna Mária tanárnő, 
aki Kecskeméten irányttja ezt az akciót s 
akit a nyárra meghívtak Ronenba, készség­
gel ad részletes felvilágosítást, akik szer­
kesztőségünk utján hozzáfordulnak ez ügy­
ben s akik hajlandók támogatni a fenti 
tervet. Megjegyzendő, hogy szerény igényű 
diákokról van szó, akik a kecskemétiek 
vendégszeretetét kérik itteni tanulmány 
ütjük idejére.

— Találkozó A kecskeméti n formátus 
főgimnázium Vili, osztályát 1015 ben vég­
zett s o’t érettségit tett volt növendékek, 
úgyszintén volt osztálytársaink is, kik 1907 
és 1915 közölt Pásthy János tanár ur 
osztályfőnök «égé alatt végezték valamelyik 
osztályt f. hó 20 án baráti összejövetel; 
tartunk. Felkérem mindazokat, akik ezen 
találkozáson részt óhajtanak venni, szives 
kedjenek junius hó 14 ig nálam (Sz*b:d  
ság tér 3. sz. vagy 4 telefonszám alatt) be 
jelenteni. Ifj. Sárkány Béla.

— Hatodfél milliót költött a város 
májusban közmunkákra. A város mér­
nöki hivatalánál most készü't el a statisz­
tika a május hó folyamán végz tt közműn 
kákról. A kimutatás szerint a th. utakon ( 
végzett közmunkákra öt és fél millió ko l 
rónát fizetett ki a város.

Reáliskolás diákok tanulmány­
útja Budapesten. A kecskeméti Katona 
József főreáliskola hatvan tanulója ma haj 
nalban tanulmányútra a fővárosba utazott. 
A tanulmányul résztvevői Farkasfaivi Kor­
nél, Schmidt Brúnó és Koppányi Béla taná­
rok vezetésével két napot töltenek Buda 
pesten.

— Szántógép és szélmotor bemuta 
tása Kecskeméten. A Gazdasági Egye 
sülét vezetősége közli, hogy junius hó 
14 én, vasárnap szántógép és szélmolor 
bemutatása lesz Kecskeméten Démy Gerő 
százados tanyáján Törökfáiban. A nagy 
matkői utón haladva, mintegy 8 kilóméterre 
van, a szélmotor már messziről látható.",

— A Városi Dalárda öszpróbája ma, 
szombaton 7 órakor lesz.

— Előadás az Urániában. Németh 
János színész, a Nemzeti Színház volt tagja 
f. hó 7 én, vasárnap délután fél 5 és 6 óra 
kor az Ókollégium Uránia termében egész 
ségügyi kérdésekről ismeretterjesztő elő 
adást tar’. Az első előadáson csak nők je­
lenhetnek meg (leányok azonban nem), a 
másodikon pedig kizárólag férfiak. Mindkét 
előadás díjtalan.

— A KSC I. csapatának játékosai ma 
este 8 órakor az Otthon k rthelyiségében 
értekezletet tartanak.

— Villámtorna és sakkcsapatver­
seny keretében mérik össze erejüket szom 
baton és vasárnap a Kecskeméti S’kkör és 
a Fővárosi Munkás Sakkor játékosai. A vil 
lámtorna szombaton délután fél ötkor lesz 
a Beretvás kávéház különtermében, a csa 
patverseny ugyanott vasárnap délelőtt 8 
órakor. Belépődíj nincs, érdeklődőket a kör 
szívesen lát.

— A bugaci közlegelőn levő állatok 
tulajdonosait felkéri Márialaky Kálmán, a 
Gazgasági Egyesület titkára, hogy folyó hó 
7 én, vasárnap délelőtt 11 órakor szivesked- ■ 
jenek a G zdasági Egyesület nagytermében ' 
tartandó értekezleten megjelenni, a legelőn 
levő állatok gondozása és a pásztorokat 
ellenőrző bizottsági tagok beosztásának 
megbeszélése tárgyában.

/Íz anyakönyvi hivatalban hivatalos órák I 
délelőtt 7—12-ig. I

— FIGYELEM I Lapunk kiadóhiva­
tala és nyomdája a Kéttemplom köz­
ben van.

— Választmányi ülés. A kecskeméti 
felsőkerületi függetlenségi és 48 as Párt 
és Népkör folyó hó 7 én, vasárnap délután 
4 órakor választmányi ülést tart a kör 
Arany János utcai helyiségében, melyre a 
választmány tagjait ezúton hivja meg az 
Elnökség.

’ — Mezőhegyes! tanulmányi kirán­
dulás f. évi junius hó 10—12. napjain. 
A Gazdasági Egyesület vezetősége tanul­
mányutat rendez tagjai részére f. hó 10_
12 napjain Mezőhegyesre. A kirándulásra 
vonatkozólag a következő tájékoztatást közli 
az útra vonatkozólag : Indulás Kecskemét 
ről junius hó 10 én szerdán déleiéit 10 óra 
28 p. Szegeden átszállás 13 óra 34 pete­
kor Mezőhegyesre érkezik: 16 óra 48 perc 
kor. Ezen a napon: az elszállásolás és a 
belsőségek megtekiniése. Junius hó 11 én 
és 12 én a ménesbirtok és méneskari in 
tézmény tanulmányozása, indulás a Kaszinó 
elől reggel 5 órakor -öcsiken. V sszauta 
zás: Mezőhegyesről > dúl ji nius hó 12 én 
e te 20 óra 30 perckor. _ geden átszállás 
23 óra ¡4 pcckor (Szegedről indul 23 óra 
55 perckor.) Kecskemétre érkezik 13 án 
reggel 3 óra 09 perckor. Kecskeméten egy 
111 ad osztályú kocsi áll rendelkezésre, a 
beszállásolásnál kérjük ezt igénybe venni. 
Vasúti menetjegy : Kecskemét—Szeged 30 
ezer 500 korona. Szeged—Mezőhegyes 28 
ezer 900 K, lll-ad osztályon. Menetjegy ked­
vezményén folyamodtunk, erre válasz még 
nem érkezett Mezőhegyesen a napi élelem 
körülbelül 40—45 000 koronába kerül. Szál 
iás ingyenes. Ojülekezzs junius hó 10-én 
szerdán délelőtt 9 és fél órakor a Gizda- 
sági Egyesület társalgó termében. Bővebb 
felvilágosítás ny.rhető az egyesület titkári 
irodájában.

— Vizsgálati hangverseny a Prot. 
Leánykör javára. Szappanos Gizella ion- 
goraianitónő növendékei 1925. évi juniu' 
hó 11 én és 12 én délután 5 órakor az Uj- 
kollégium dísztermében a Prot. Leánykör 
javára vizsgálati hangversenyt rendeznek, 
melyre minden érdeklődőt ezúton hívnak 
meg. Belépődíj 10.000 K, diákjegy 3000 K, 
műsor 2000 korona. Jegyek előre is váltha­
tók Burián Lajos könyvkereskedésében. Az 
első hangverseny műsora: 1. Schumann: 
Tüzes lovas. Előadja: Veres Ilona I. oszt, 
tanuló. 2. Mozart: Serenád. Előadja: Fa­
ragó Márta I. oszt, tanuló. 3. Szegő: Séta 
az erdőben. Előadja: Pásthy Rózsa II. oszt, 
tanuló. 4 Bátor: A rózsa álma. Előadja: 
Krer.njr Anna III. oszt, tanuló. 5. Beetho­
ven. Brgatella g moll. Előadja: Pásthy 
Miklós III. oszt, tanuló. 6. Scarlattl : Tempó 
di Balló. E'ő'dja: Pásthy Károly 111. oszt, 
tanuló. 7 Bartók : Népdalok. Előadja : Cso­
rnák Erzsi III. oszt, tanuló. 8 Grleg: Em­
léklap. Népdal. Előadja: Csornák Mariska 
III. oszt, tanuló. 9. Chopin: Mazurka b dur. 
Előadja: Krenner Margit III. cszt. tanuló. 
10. Grieg: Walzer. Előadja: Antal Klára 
III. oszt, tanuló. 11. Beethoven: Menuetto 
g dur. Előadja: Révész Síra III oszt, ta­
nuló. 12 Volkmann: A lovag. Előadják: 
Csornák Gabriella IV oszt, tanuló és Cső 
mák Erzsi III. oszt, tanuló.

— Zászlóazegmegváltáa. Borbás Béla 
lapunk utján 100.000 koronát juttatott zászló 
sregmegváltás cimén a m. kir. Postaaltisz­
tek Onzágos Egyesülete kecskeméti cso­
portjának. Az adományért hálás köszönetét 
mond a csoport vezetősége.

— Válogatott mérkőzés. Tegnapi köz­
ősünk nyomán már most óriási érdeklődés 

előzi meg a holnapi mérkőzést, amelyen a 
KTE és KSC kombinált csapata ütközik meg 
a KAC csapatával. A KTE —KSC kombi­
nált csapata a következő összeállításban áll 
fel: Molnár — Mindák, Major — Gíró, 
Takács, Bei de — Rigó, Szekeres, Kovács, 
Kraj'.er, Szabó. Tartalékok : Fehér F , Magó. 
Mester. A KAC az UTE elien szerepelt 
csapatával áll fel, a következő képen: Báthory 
— Kort», Farkas P. — Farkas E, Baltás, 
Aszódi II., — Fodor, Homoki Blau, Szent­
királyi, Aszódi I.

— Telefonelőfizetők névsora
— könnyen áttekinthető — kapható lapunk 
kiadóhivatalában, (Kóttemplomköz).

— Nemzetközi szülész és nőgyó­
gyász nagygyűlés. ,Ezen a héten tartják 
meg Bécsben Középeurópa nőorvosai ezévi 
kongresszusukat. A száznál több előadás­
ból és beteg bemutatásból álló hétnapos 
nsgyíjyű'ésre, — melynek tulajdonképeni 
célja az orvosi továbbképzés — Német­
ország, Ausztria, Svájc, Magyarország, Cseh- 
országnak számos egyetemi tanára és gya­
korló orvosa jelentette be részvételét. A 
tudományos és orvostársadalml kérdések 
megbeszélése és viták befejeztével az egész 
nemzetközi társaság Magyarországra utazik 
a budapesti nőgyógyászati klinikák és inté­
zetek megtekintésére Kecskemétrőldr. Krausz 
Béla nőorvos vesz részt a nagygyű ésen.

— Hatalmas tűz Belsőballószögben.
Ó iási 1ŰZ pusztított szerdán, junius 3 án 
este Belsőballószögben, Csorbi Sfndor 
36—37. sz. »ist.i rauy *ián.  Az esti órákban 
ismereti-n .l ódon kigj rlladt a tanya tető 
/ete és -eg mielőtt az o:.<shoz hozzáfog­
hattak volr:a az egész tanya, az istálókkal 
együtt tetj-sen leégelt A kár óriási, ameny- 
nyiben h leégett épf eu-n kívül elpusztult 
az istálóban 4 hasas tehén, két bika és 
négy ü:ző is, azonkívül elégett több kocsi» 
szánkó, lószerszámok, 10 mázsa árpa, 24 
mázsa rozs, 12 mázsa búza, bú orok, ruha 
neműek stb. A kár hozzávetőleges szími 
tás szerint meghaladja a százmillió koronát, 
biztos tás folytán azonban legnagyobb része 
megtérül. — Előző nap, junius 2-án Ágas 
egyházán, Cs. Szabó János tanyáján volt 
belső űz. A kéménytől meggyulladt a 
lakás bútorzata s mintegy két és fél millió 
korona kárt okozott a tűz. A házbeiieknek 
végűi is sikerült eloltani a tüzet.

— Szerencsétlenség a sörraktárban. 
Sú yos baleset tört.-nt f. hó 2.án, kedden 
délután a város Kisfaludy utcai sörraktárá­
ban. A munkások szénát hánytak a padlá­
son s műnk t közben az egyik munkás ke- 
zébő' oly szerencsétlenül esett ki a vasvilla 
az udvarra, hogy majdnem fejére esett a 
fal tövében foglalatoskodó M.*zeii>tván  51 
éves, Batthyány utca 17. sz. a. lakos, elő 
munkásnak. Szerencsére az utolsó pillanat­
ban sikerült elkapnia a fejét s a villa igy 
a jobb lábfejébe fúródott. Rögtön gyógy 
kezelés alá vették a szerencsétlenül járt 
munkást s megállapították, hogy sérülése 
nyolc napon túl gyógyul.

Ingatlanok forgalma.
Almást Erzsébet kisfái 3 hold földjét 

megvette Török János és neje Domokos 
Judit 51.000,000 koronáért.

Vitéz Bocskay Oyuláné Mayerffi Mária 
Csáktornyái 1 hold 290 négyszögöl szőő 
és szántóját megvette Horváth Menyhért 
és neje Láng Mária 48.431,000 koronáért, 

özv. Kokovai Józsefné Bállá Ilona úri 
hegyi 1470 négyszögöl szőlőjét megvette 
Kollárik Dezső és neje Jórl Mária 30 000.00 
koronáért.

Botos htvánné Fehér Margit gátéri 1 
hold 112 rtégyszögöl földjét megvette Mól 
nár János és neje Barna Erzsébet.
zwwvwvwwwwvwwwwk zxzwv/»

TŐZSDE.
A tőzadetanáca hivatalos árjegyzése.

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 502,500—505,000 K. 
(76 kg dunántúli uj) 600,000-502,500 K, (78 kg. 
tiszavidéki uj) 512,500—515,000 K, (78 kg dunántúli 
u|) 510,000—512,500 K, Róza uj 415,030—420,000 K. 
/»rpa (tak. uj) 320,00»)-330,000 K, (sör) 450,000— 
470,000 K, Zab uj 425,ooo -435,ooo K, Tengeri 
302,5oo—307,5 >o K, Repce 660,000—69o,000 K , 
Korpa 22),5oo—232,5oo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése 1
N poleon arany 292,600 K, Angol font 344,ooo— 

347,ooo K, Dollár 70.330-71,2-0 K, Francia frank 
3465-3489 K, Svájci frank 13,655—13,809 K, Román 
lei 337—339 K, Cseh korona 2(87-210/ K, Szeib 
dinár 1163 -1190, Olasj líra 2318—2856 K, Osztrák 
korona 0 99'30— 0.10 .40 K darabonként. Papirraárka 
16,690—16,854 K A jegyzés egybillió papirmárkáii 
vonatkozik.

A műt zúrictii nyiUn > 
Zürich: Budaparu 0 007275

<v\zv\A/\z\zw\/\z\/\zw\zwwwxzwwvwxn 
Laytvlajdaaai is kiad!

as In*  iMsksattl llrla*kladt-  ás lyacái 
ttesatey társasát.
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[~HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOID~|

A Széktóban szőlő
eladó. Értelezni lehet Szilády Károly utca 4. sz a.

Szolnoki-uton ■zédsagában” kécskei ' 
dűlőben 10 és fél hold szántó és kaszálóföld eladó.

Értekezni lehet Károlyi-utca 13 sz. alatt.
Egy három szobás modern beköl- V as naz. tőzhető most épült vasház 200 négy­

szögöles gyümölcsössel Collner-közben eladó. Fel­
világosítást ad dr. Fodor Sándor ügyvéd. Förster.

Mathiász szőlóteiepből
Katonatelepen, a müut mentén 11 hold eladó, eset­
leg 2 daratban. Ezen területből mintegy 4 hold 
kiváló fajú szőlő, külön csoportban mintegy 100 
darab termő nemes gyümölcsfa. Felvilágosítás a 

helyszínén, vagy Kecskeméten. Telefonszám 3.

[~Á PÁS—V ÉT E L ~|

Eladó uj teher hál. szoba.
Megtekinthető V., Pacsiita-utca 13—15. szám alatt 

Szabó József asztalosmesternél.

Fedeles himó ffifiíVtfíWÍ 
luxuskocsi« és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János kocsi­
tényezőnél, Szilády Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Trágyát veszek Éjte® 
péntek és vasárnap 6-tól 9 óráig Deutsch fűszer­

üzletében, Rákóczi-ut 4. szám. Gál József.

Égyledeíes hintó, SS1S 
eperjesi (orosz forma) úri szán, teljesen hibátlan 
állapotban szabad kézből eladók. Értekezni lehet 
özv. dr. Fodor Jenőné házában Kálvin-tér 12. Mol­

nár Gyulánál.___

Leszállított húsárak
28,000 K helyett 24,000 és 20,000 koronáért I. rendű 
marhahús. Borjúhús 28,000 és 24,000 koronáért kap­

ható a húspiacon Kara Lászlónál, I. sor

| LAKÁS, ÜZLET |

Két szoba és mellék­
helyiségekből álló egész­
séges lakást keres ¡“íÍSp^™«‘£ 
leien fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Kőzvetitők 

kizárva.)

Kiadó gyümölcspakoló hely 
a piac közelében nagyobb kereskedő részére. Érte­

kezni lehet Simonyi-utca 2 sz.

Egy szoba, konyha, kamra 
és mellékhelyiségekből s 100 négyszögöl kertből álló 
úri lakás a Margit- (Tyukláb)-utca torkolatával szem­
ben épülő uj házban azonnal kiadó és elfoglalható. 
Értekezni lehet Széchenyi-tér 6. sz. a. ahol kitűnő 

akácvlrágméz is megrendelhető.

Egy szoba, konyha
álló lakást keresek. Közvetitőt díjazok. — Reitter 

kenyérgyár.

Kiadó bútorozott szoba.
A vasút közvetlen közelében pormentes helyen, 
nyaralásra igen alkalma«, intelligens úriembernek 

kiadó. Cim : Hunyadi-város 19. (Wiszt-villa.)

ÍLLÁST NYERHET"]

Mugyarszabósághoz
állandó munkára felvétetik Kohn Károlyné, Szabad­

ság-tér 2. sz. ______________

Mindenest felvesz Bódogh
festékkei eskedő, Nagy körösi utca.

Megbízható ügyes kisasszonyt
azonnal felveszünk. HOFHERR OÉPLERAKAT,

Rákóczi ul 20 _______

Kisgyermek mellé
15—16 éves kislányt felveszek. Cim a kiadóban.

["alkalmazást keres]

Mosást (háznál) és kézi­
munkát olcsón vállal 
tisztességes magános nő. — Címet a kiadóba kér.

| VEGYES |

Középnagyságú jókaiban levő berakott cserép 

takaréktüzhely eladó “'.Sí 
kéményseprőmesternél, Czollner-tér 22. szám alatt. 
id'SSbo'f’v.iö Hu kéményseprőtanulónak 

felvétetik. Lakást és kosztot kap.

Sodronyfonatok
n gy választékban ' egoi cs ó bba n

Fülöp Béla
vaskereskedés eben szerezhetők be 

Vásári utca 5 Telefon II

283. szám 1925. vht.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közhirré 
teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbíróságnak 1925. 
évi 583. számú végzése következtében dr. Nagy 
László ügyvéd által képviselt Eisenberg és Dómján 
javára 13.975,000 kor. és jár, erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 22 millió 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.:

1 zongera, 1 dívány és 4 fotelt
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árvetésnek a kecskeméti kir. járásbíróságnak 
1925. évi P. K. 7062 számú végzése folytán Kecs­
keméten, Széchenyi-utca 7. sz. leendő megtartására

1925 évi junius hó 22 napjanuk 
d. e II órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy érintett ingóságok készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Kecskeméten, 1925. évi junius hó 2. napján. 
Fritz, kir. bir. végrehajtó.

_______________________________ 128. szám.

Kecskemét tb. város polgármesterétől. 
Ad 20,296 sz. 1925.

Pályázati hirdetmény,
Kecskemét th. városnál elhalálozás folytán 

megüresedett tiszti főügyészi ál Iáéra 
a m. kir. belügyminiszter ur 2665—1025 
IV. sz. engedélye «-lapján pályázatot hirdetek

Az állás javadalmazása az állami VI. fize 
tésl osz'áiy szerinti illetmény.

Az állással járó kötelezettségek a vonat 
kozó törvényekben és a városi szervezeti 
- zrbályrendeletben foglaltatnak.

A pályázati kérvények a th. bizottsági 
közgyűlésit« z cimzendők és a szabályszuü 
okmányokkal — közszo'gálatban nem áilók 
nál a tanácsköztársaság alat'i magatartást 
igazoló hatósági bizonyítvánnyal is _  fe|
szerelve 1925. évi junius hó 22. nap- 
ján déli 12 óráig a város központi ikiztó- 
jaba benyújtandók.

Kecskeméten, 1925. évi junius hó 6 án.
Zlmay Károly sk.

polgármester

Egy ügyes, megbízható idősebb

röföskereskedősegéd 
felvétetik. Ajánlatot Írásban 
kérünk ^Megbízható*  jeligére 

a kiadóhivatalba.
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Néptakarí kpénztar RT. |
Beretvással szemben. |£

Kölcsönöket lol; ősit ingatlanok- B 

ra, hosszabb és rövidebb időre g 

Foglalkozik a banküzlet minden C 

egyes ágával. Álutalások, tárca- g 

váltók leszámítolása, devizák E 

beszerzése stb. g

Elfogad BETETEKET a legelónyö- B 

¡ebb kamatozás mellett, hosz- g 
szabb időre, vagy lekötés nélkül. E 

Bt-Lebeli üzletágánakntí-gf lelöen r 
elfogad HETI BETÉTEKET 1 5 
(egy) aranykoronától feljebb. E

■ BWWWWBBBaBEOBEIs
V A SS U T X XVI X3 Bi E T R ~ X3 W X»
KECSKEMÉT VASÚTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI JUNIUS HÓ 5-TŐL.

Vasárnap és ünnepnap nem közlekedik.

A ,o n a t Indul Érkezik A vonat Indul Érkezik

száma ó. P- ő. p neme száma ő. P ó. P-
személy 720 Budapest ny. p. u.-ról 21 20 Kecskemétre 0 49 személy 720 Kecskemétről 1 04 Szegedre 3 45

719 Szegedről 23 55 3 U'< 3727 ,, 2 53 Bpest ny. Lajosmizsén át 8 IU
vegyes 3832 Kerekegyházáról 5 50 „ 7 Utr vegyes 7127 3 20 Fülöpszállásra 6 18

7227 Ttszaugról 5 20 „ 7 11 személy 719 „ 3 29 Budapest ny. p. u.-ra 6 35
személy 737* Kiskunfélegyházáról 6 25 „ 7 10 vegyes 7230 „ 3 4'4 Ti-zaugra 5 15
vegyes 7122 Fülöpszállásról 5 10 .. 7 24 személy 3747- 5 01 Lajosmizsére 6 1.
gyors 707 Szegedről 6 — „ 7 32 gyors 707 „ 7 34 Budapest ny. p. u.-ra 9 35
személy 3742’ Lajosmizséről 6 35 .. 7 50 személy 732 8 33 Kiskunfélegyházára 9

732 Budapest ry. p. u.-ról 5 — „ 8 18 teh sz. 7175 9 30 Fülöpszállásra 12 02
712

Bpest ny. Lajosmízsén át
7 05 „ 10 13 személy 712 10 28 Szegedre 13 14

3rz2 0 10 11 35 vegyes 3825 11 16 Kerekegyházára
14

23
733 Kiskunfélegyházáról 12 25 „ >3 13 teh. sz. 7274 » 12| 20 Tiszaugra

teh. sz 717* Fülöpszállástól 12 40 .. 15 54 vegyes 7123 i 13 25 fülöpszállásra
gyors 704 Budapest ny. p. u.-ról 14 „ 16 02 személy 733 „ . 13 28 Budapest ny. p. u.-ra 17 -1
vegyes 3824 Kerekegyházáról 14 47 ló 22 734’ ,, 13 30 Kiskunfélegyházára 14 2
gyors 701 Szegedről 15 25 16 57 3721 14 51 Bp< st ny Lajosmizsén át 20 11
személy 711 14 11 „ 17 34 gyors 704 16 04 Szegedre 17 Jli
gyors 708 Budapest ny. p. u.-ról 18 — „ 20 02 701 16 5‘ Budapest ny. p u.-ra
szemeiy 3724 Bpest ny. Lajosmizsén át 14 40 .. 20 17 szentély 711 17 44 (•'*vegyes 7l2ö Fülöpszállásról 18 2- ., 20 44 vegyes 3821 „ 18 44 Kerekegyházára *
teh. sz. 7271 Tiszaugról 18 24 . ó-...................2' gyors 708 „ 20 04 Szegedre 21 Jt

NjMMtatt u Eltfl Ketskraétl Hírlapkiadó «I Nyrada-RtartnjUraaMg villanyéerőre berendezeti könyvnyamdijAban — Nyomda vasat A : Varga Gyula.


